
ベース B

エミッタ E

コレクタ C

ベース B

エミッタ E

コレクタ C

PNP型NPN型

ベース B

コレクタ C

エミッタ E

ベース B

コレクタ C

エミッタ E

ベース B

エミッタ E

コレクタ C

ベース B

エミッタ E

コレクタ C

小さな電流

小さな電流

小さな電流

大きな電流 大きな電流 大きな電流

トランジスタ スイッチ、電流増幅



平らな面を正面にして
ECB(エクボ）と覚える



光がベース
コレクタ C

エミッタ E

フォトトランジスタ

青
C

E

B

C

E

E

C

B

100Ω

スイッチ

DC +３V

リモコンチェッカー
フォトトランジスタを黒く塗りつぶし、赤外線のみ感知



ベース
コレクタ

エミッタ
ベース電圧
0.6～0.7V

コレクタ電圧

コレクタ電流

ベース電流 コレクタ電流 コレクタ電圧

ほぼ０V

飽和領域
ベース電流を
増加しても
コレクタ電流変わらず ←この性質は重要

飽和領域ではコレクタ電圧ゼロ



電圧H
１

電圧L

０

入力 入力

出力 出力

電圧L
０

電圧H
１

トランジスタ反転回路

黄 黄 黄
赤

スイッチON→黄色のLED点灯 プッシュスイッチON→黄色のLED消灯

プッシュスイッチON→黄色のLED消灯
→赤色のLED点灯

電圧L

０

電圧H
１



黄

３V

２V

20ｍA

1V

𝑅 =
𝑉
𝐼
=

1𝑉
20𝑚𝐴

= 50Ω

50Ωはないので𝑅 = 51Ω
𝑃 = 𝐼𝑅! = 0.0204𝑊
1/4wのカーボン抵抗

黄

赤

1V

２V



ベース電流×直流電流増幅率（ｈFE)＝コレクタ電流

2SC1815GRの直流電流増幅率：200～400（GRランク）より200として

ベース電流= コレクタ電流
ｈFE

= !"#$
!""

= 0.1𝑚𝐴
ベース電流を流すには、ベース電圧0.6Vが必要。ベースについている抵抗にかかる電圧は、３－0.6＝2.4V

黄赤

２V

20ｍA

３V

1V

20ｍA0.6V

2.4V

𝑅 =
𝑉
𝐼
=

2.4𝑉
0.1𝑚𝐴

= 24𝑘Ω 𝑃 = 𝐼𝑅! = 0.0024𝑊



2SC1815GR 
データシート

0.6V



２００


